

# 教授剪纸书法篆刻等 丰富居民文化生活

## “帮小西”公益课堂陆续结课



■剪纸公益课堂受欢迎。

□文/图 本报记者 方小北

“这个小蝴蝶就用到了咱们之前学过的技法‘齿轮文’，用剪刀顶住食指，左右拧一下”……近日“帮小西”公益剪纸课堂在石家庄市东风街道元北路社区结束了最后一节课，公益课堂的赵成龙老师耐心地带领孩子们完成剪纸冰箱贴的制作。从7月中旬开课，到八月下旬结课，元北路社区新时代文明实践站联合文化名家工作室开展“帮小西”公益课堂，以高质量的文化艺术课堂，传承艺术、弘扬文化、服务群众。

“帮小西”公益课堂分三期，共计60节课程，邀请来自桥西区7家文化名家工作室的12位老师参与授课，设置朗诵、剪纸、非遗手工、书法、篆刻等8种课程10个教学点，充分发挥文化名家的示范带头作用，受众达1000余人，丰富了居民的精神文化生活。

元北路社区党委书记耿昭航介绍说，元北路社区承接的“帮小西”剪纸课堂，课程一共分为六期，社区在网上公布开课公告，居民通过网络报名，社区居民尤其是青少年对传统的中国文化表现出了很强的兴趣，课程公布后，半小时之内就会报满。

剪纸公益课堂授课的赵成龙老师是中国民间文艺家协会会员、石家庄市民间文艺家协会副主席、石家庄市非遗剪纸代表性传承人，从事校园剪纸传承教学12年，一直致力于探索让传统剪纸

“活”起来，“火”起来，“潮”起来，促进剪纸艺术在校园、社区的传承与推广，他表示很高兴能借助“帮小西”的平台，把传统文化送到居民身边，实现文化惠民，让更多的居民能够更深入地了解传统文化，了解剪纸的工艺。

暑期的课程中，赵成龙不仅详细介绍了剪纸艺术的历史背景和文化内涵，还细心指导孩子们学习掌握镂空、月牙纹、齿轮纹等剪纸的基本技巧。参加活动的孩子们展现出了很高的参与热情，积极举手回答问题，显示了对传统文化的热爱。剪纸锻炼了孩子们的动手能力，还提升了他们的观察力、创造力。上周末的最后一节课，赵成龙陪孩子们一起完成的是一个磁性剪纸冰箱贴的作品，外围是传统的龙形，中间是一个福字，作品完成之后可以直接贴到家里的冰箱上，做到了把传统的文化和现代的生活相结合。赵成龙表示，通过一系列的课程，能让参加活动的青少年对剪纸最基本的技法有一定的了解，上完课之后能独立完成一些小作品。赵成龙希望能有更多人关注公益课堂，加入进来，大家一起学习一起传承传统文化。

持续整个暑期的一系列活动让青少年感受到中华优秀传统文化的魅力。元北路社区工作人员表示，在东风街道党工委的指导下，社区将不断创新活动形式，发掘优秀传统文化资源，以大家喜闻乐见的方式将传统文化带到大家身边。

## 公益慈善集市热闹开市

本报讯(首席记者 杜慧)日前,一场别开生面的公益慈善集市在石家庄市桥西区彭后街道华夏广场热闹开市。本次集市由彭后街道党工委、范东社区党委、彭后街道离退休干部党支部主办,德仁社工承办,旨在弘扬公益慈善精神,壮大社区基金力量,推动社区公益可持续发展。

开幕式上,彭后街道办事处主任陶浩发表了热情洋溢的讲话。活动方为辖区困难家庭、孤寡老人、残障人士等发放了精心准备的慰问品。

开幕式后,公益慈善集市热闹开市,活动现场人头攒动,各个摊位上摆满了琳琅满目的商品,有手工艺品、米面粮油、特色小吃等,摊主们热情地向来往居民介绍自己的商品。

“这个手工编织的小挂件好精致!”“这些商品物美价廉,我买一些,还能公益事业出份力。”……前来逛集市的居民们挑选心仪的物品,对公益集市活动赞不绝口。许多小朋友在家长的带领下,也拿出自己的玩具和书籍进行义卖,用实际行动奉献爱心。

除了商品义卖,集市上还设置了丰富多彩的互动环节,精彩的文艺表演、公益电影放映,为大家带来了一场视听盛宴;健康义诊、志愿服务等,则让居民们在家门口享受到了一系列惠民服务。

据悉,此次公益慈善集市所筹集善款将注入社区基金,用于帮助社区中的困难家庭、支持社区公益项目、改善社区环境等。“此次活动不仅为广大居民提供了一个奉献爱心的平台,也增强了社区的凝聚力和向心力,通过这样的活动,让更多的人关注社区发展。相信在大家的共同努力下,社区基金将不断发展壮大,为社区居民带来更多的民生福祉。”彭后街道相关负责人说。

## 法治宣传进社区

本报讯(首席记者 杜慧)为进一步弘扬“拥军优属、拥政爱民”的光荣传统,提升军人军属法治意识,拓宽维权渠道,8月27日,石家庄市新华区司法局走进大郭街道绿荫小区开展了“携手共筑法治情 拥军优属暖军心”为主题的法治宣传活动。

活动现场,结合社区居民中军人军属多、退役军人多的特点,河北得正律师事务所冯裕霞、赵方浩两位律师宣讲了《法律援助法》《军人军属法律援助工作实施办法》《民法典》等法律知识,详细介绍了军人军属法律援助的受理范围、申请条件 and 办理流程等相关政策,对与生活密切相关的婚姻家庭纠纷、房屋买卖纠纷等事项进行了解读,现场解答法律咨询20余人次。当天,新华区司法局法治护航小分队的普法志愿者现场发放宣传资料300余份,宣传品200余份,取得了良好的宣传效果。

据悉,为切实维护军人军属合法权益,做好军人军属法律服务,新华区司法局积极履职,多措并举,在区公共法律服务中心开辟军人军属法律援助绿色通道,组建“军人军属”法律援助顾问团,开展多形式宣传宣讲,扩大知晓率,扎实推进军人军属法律服务工作。

图说  
我们的  
价值观

河北藁城县 高州亮剪纸

# 勤劳是福

## 中华有福

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 中国文明网